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Vratimov včera a dnes
V pondělí 16. června v 16 hodin 

proběhl ve Vratimovské galerii 
křest publikace s názvem Vrati-
mov včera a dnes ve fotografiích 
- 740. výročí založení města. Křest 
doprovodila vernisáž stejnojmen-
né výstavy, na níž je možno vidět 
kromě historických a současných 
fotografií předměty a náčiní z dob 
našich prababiček a pradědečků. 

Publikace je stostránková a zrcadlí dobové fotografie se sou-
časnými. Vznikla za finanční podpory Moravskoslezského kra-
je a vratimovské firmy MOBAL s.r.o. Autorem knihy je historik 
Mgr. Petr Juřák, graficky publikaci upravila MgA. Tereza Per-

nická z Kulturního střediska Vratimov. Historické fotografie, 
užité v knize, pocházejí z archívu kulturního střediska a od 
občanů města. Na výběru fotografií se účinně podílela Ivanka 
Pasečná.

Atmosféru křtu příjemně podbarvilo vystoupení žáků Základ-
ní umělecké školy ve Vratimově pod vedením Kamily Bodná-
rové. Slavnostní atmosféru umocnil svou přítomností náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje Ing. RSDr. Svatomír Rec-
man. Akce proběhla za hojné účasti obyvatel, kteří přivítali, že 
novou publikaci si mohli ihned zakoupit i s věnováním autora.  

				  
Ivo Kičmer                                                                                                                     

místostarosta

  

 

 

 

 

 

  

foto archiv KS
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Rada města Vratimova na své schůzi dne 29. května 2014 
projednávala:

•	 Upřesnění návrhu úpravy barevného řešení fasády bu-
dov mateřské školy.

•	 Zahájení veřejné zakázky MŠ Vratimov – přírodní za-
hrada.

•	 Rozpočtové opatření č. V/2014.
•	 Zahájení veřejné zakázky na zhotovitele stavby pro 

akci Dostavba a rekonstrukce zpevněných ploch ve 
Vratimově a Horních Datyních 2014.

•	 Udělení souhlasu k přijetí peněžitého daru příspěvko-
vou organizací – Dům dětí a mládeže Vratimov.

•	 Dohodu o činnosti a umístění stavby v ochranném pás-
mu – ul. Václavovická.

Rada města Vratimova na své schůzi dne 13. června 
2014 projednávala:

•	 Čerpání rozpočtu za 1. - 4. měsíc roku 2014.
•	 Plán finančních kontrol na II. pololetí roku 2014.
•	 Plán práce RM na období 9/2014 - 10/2014.
•	 Plán práce ZM na II. pololetí roku 2014.
•	 Veřejnou zakázku malého rozsahu Oprava anglických 

dvorků ZŠ Vratimov, Datyňská.
•	 Schválení účetních závěrek příspěvkových organizací 

k rozvahovému dni 31. 12. 2013.
•	 Smlouvy.
•	 Vyhlášení záměru prodeje části pozemku.
•	 Přidělení uvolněného obecního bytu.

Ivo Kičmer 
místostarosta

Ze schůze Rady města Vratimova
V několika posledních letech se v našem městě konal tzv. 

Den záchranných složek. Původně se mělo jednat pouze o jed-
norázovou akci, kterou se však nakonec podařilo ještě zopa-
kovat i v následujících 2 letech. Tuto akci organizoval Sbor 
dobrovolných hasičů Vratimov, který také zajistil finanční 
prostředky od sponzorů, zejména od Nadace OKD. Vzhle-
dem k nedostatku těchto finančních prostředků a celkové 
ekonomické situaci na straně sponzorů již nelze se sponzor-
skými dary pro letošní rok počítat a tuto akci opět uspořádat.

Mgr. Šárka Šalamounová
odbor sociálně-správní

Den záchranných složek

V rámci akce Vratimov očima dětí přišli tento týden žáci 
5. ročníku ZŠ na Masarykově náměstí prohlédnout si jednu 
z historických budov našeho města, Husův sbor.

Uvítala je paní Jiřina Krejčí, která žákům přiblížila historii 
Husova sboru, který tento rok oslaví 90 let svého vzniku. Žáky 
zaujala výstava Mgr. Karla Švacha, učitele ZUŠ v Ostravě. 
Následovala prohlídka interiéru kostela, varhan a 100 let 
starého harmonia.

Dalším pokračováním byla samostatná práce žáků, kteří 
s velkým zaujetím a nasazením kreslili.

Celou akci v rámci výtvarné výchovy organizovala třídní 
učitelka Mgr. Nelly Kavalová.

Mgr. Věra Kőhlerová

Děti kreslily v Husově sboru

Děkuji všem rodičům žáků a přátelům naší školy za hoj-
nou účast na slavnostní akademii u příležitosti 105. výročí 
zahájení výuky.

Profesionálně zpracované DVD z akademie je možné za-
koupit ve škole za 100 Kč a almanach za 50 Kč.

Mgr. Alice Čavojská
 ředitelka školy

Akademie ZŠ Vratimov,
Masarykovo náměstí

foto Stanislav Krejčífoto ZŠ Vratimov
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Ve středu 21. 5. 2014 se u sokolovny ve Vratimově uskutečnil 
18. ročník tradičních závodů na kolech, koloběžkách či odrážed-
lech pro děti pod názvem Kola, kolečka. Letos s velikým nasa-
zením sil zápolilo 34 závodníků, z toho i 7 mladších školáků, 
ostatní byli v předškolním věku. Děti závodily v rychlosti i zruč-
nostním slalomu okolo barevných kuželů. Při vyhlašování vý-
sledků si všichni užili ten krásný pocit – stát na stupních vítězů, 
dostat diplom za své umístění i snahu a také balíček se sladkou 
odměnou a malým dárkem, neboť naše závody pro předškoláky 
jsou vymyšleny tak, že se na rychlost jezdí po trojicích a každý 
získá umístění. Už teď se pořadatelé těší na další ročník a naše 
malé závodníky.  

Irena Heinichová 
TJ Sokol Vratimov

cvičitelka pro rodiče a děti a předškolní děti

Kola, kolečka 2014
Ve středu 4. 6. 2014, kdy po chladných a deštivých dnech ko-

nečně přišlo krásné počasí, čekala na děti v Sokole v našem městě 
zajímavá cesta za pokladem. Udělat radost svým dětem dorazili 
tatínkové, maminky i babičky. Společně s tetou Irenou vyrazilo 
plnit úkoly cca 30 dětí.

Hledali schované dopisy, poznávali obrázky z pohádek, běhali, 
skákali, předváděli své znalosti i obratnost. Po necelých 2 hodi-
nách je čekal v zahradě sokolovny schovaný poklad, ze kterého 
každý dostal nějakou tu sladkost a hlavně píšťalku, jejíž zvuk se 
ozýval pak z každého koutu u sokolovny i v blízkém okolí. Mys-
lím si, že jsme si odpoledne krásně užili a doufám, že se už děti 
těší na další sokolské akce.

Irena Heinichová 
TJ Sokol Vratimov

cvičitelka pro rodiče a děti a předškolní děti

MDD v Sokole Vratimov

Dne 28. 5. 2014 byl ZO ČZS Horní Datyně uspořádán auto-
busový zájezd s návštěvou Loštic, Arboreta Paseka, Sovince a 
Jiříkova u Rýmařova.

První zastávkou byly Loštice, kde jsme navštívili Muzeum Olo-
mouckých tvarůžků. Po promítnutí filmu, který nám přiblížil his-
torii výroby od roku 1876, kdy tuto firmu založil Alois Wessels, 
jsme si prohlédli ostatní části této památky a zamířili do prodejny 
těchto produktů a poté i do Tvarůžkové cukrárny.

Další zastávkou bylo Arboretum Makču Pikču Paseka. Toto 
arboretum bylo vybudováno na bývalé skládce panem Ing. Sla-
bým a v dnešní době má sbírku přes 3 200 druhů rostlin. Byli 
jsme mile překvapeni, co všechno se dá vybudovat uprostřed 
lesů. Většina z nás si zakoupila k tvarůžkovým suvenýrům i su-
venýry kytičkové.

 Díky krásnému počasí jsme si užili i návštěvu hradu Sovince. 
Místní sympatický průvodce nás seznámil s historií této památ-
ky s povzdechem, že v této obci žije už jen 20 starousedlíků.

Poslední zastávkou byla Pradědova galerie v Jiříkově u Rý-
mařova. Její majitel pan Halouzka nám měl opravdu co uká-
zat. Sochy v nadživotní velikosti, muzeum betlémů, nádherné 
dřevořezby a krásné rozpracované dílo - dřevořezbu o rozmě-

Datynští zahrádkáři na výletě rech neuvěřitelných 36 x 2 m s názvem Vyznání mé rodné zemi. 
Spousta těchto děl je zapsána v knize rekordů.

Spokojenost všech našich účastníků tohoto výletu je důkazem 
toho, že není třeba jezdit daleko. I v blízkém okolí se najde spous-
ta krásných míst.

Vladimíra Červová
výbor ČZS

foto TJ Sokol foto TJ Sokol

foto ZO ČZS
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V pátek 16. 5. 2014 se v prostorách Kul-
turního domu v Horních Datyních a v při-
lehlé tělocvičně konal Den sportu v rámci 
projektu Sportujeme všichni spolu. Projekt 
se uskutečnil ve spolupráci s Moravskoslez-
ským krajem a městem Ostravou: Ostrava – 
Evropské město sportu 2014. Z dotace jsme 
zakoupili dva streetballové koše, propagač-
ní materiály školy, sportovní vybavení pro 

zvyšování tělesné kondice a zdatnosti žáků.
I když počasí nebylo zrovna ideální, přece jen se zde sešlo hod-

ně sportovních nadšenců z řad dětí i dospěláků, kteří poměřili 
své síly ve vybíjené, florbalu, basketbalu a ve volejbalu. Malé děti 
si mohly zasoutěžit na zábavných stanovištích, nebo si vyzkoušet 

Sportujeme všichni spolu 

Stadion ve Vratimově opět ožil. V rámci 6. ročníku sportov-
ních soutěží pro děti, pro které se vžil název Olympiáda Slezské 
brány, se zde konaly atletické závody. Kromě pořadatelské školy 
ZŠ Datyňská se jich zúčastnila ZŠ Paskov, ZŠ Sedliště, ZŠ Šenov 
a ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí. Děti 6. - 9. ročníku závodily 
v pěti disciplínách: běhu na 60/100 m, běhu na 800/1500 m, skoku 
dalekém, hodu kriketovým míčkem a štafetě 4x400 m. Umístění 
jednotlivců bylo ohodnoceno body 5b-3b-2b-1b-0b. 

Závody zahájila starostka města Vratimova JUDr. Hrudová, 
která všem závodníkům popřála co nejlepší výkony a pořadate-
lům dobré počasí. Na závody se přijeli podívat také starostové 
dalších měst a vesnic - starosta Šenova Ing. Ševčík, starosta Sed-
lišť Ing. Krejčok.

Poprvé na medailové umístění dosáhla ZŠ Vratimov, Masa-
rykovo náměstí, na bronzovou příčku jí stačilo 98 bodů, 4. byla 
ZŠ Šenov, 5. ZŠ Sedliště. Před poslední disciplínou - závodem 
štafet, vedla ZŠ Datyňská o 6 bodů před ZŠ Paskov. Domácí 
škola si ani letos nenechala ujít vítězství a opět získala pohár. 
ZŠ Datyňská získala 121 bodů, ZŠ Paskov 116 bodů.

ZŠ Datyňská obhájila loňské vítězství, pohár zůstal doma
Předávání medailí se ujali přítomní starostové Regionu Slezská 

brána, který sportovní soutěže dětí ve spolupráci se zdejšími ško-
lami a jejich učiteli tělesné výchovy pořádá.

Během závodů byly vidět výborné atletické výkony, děti si sa-
haly na dno svých fyzických i psychických sil. Odměnou jim byl 
kromě medaile jistě i pocit, že překonaly samy sebe, což je nejen 
ve sportu, ale i v životě určitě důležité. 

Atletické závody organizované ZŠ Datyňská (organizující uči-
tel Mgr. Biolková), kterých se účastnilo okolo 200 žáků, se tak 
staly již pošesté tradičním a nejpočetněji obsazeným vyvrchole-
ním celého cyklu sportovních soutěží. Připomeňme si proto i ty 
předcházející. 

V letošním školním roce proběhly soutěže ještě dvě. Vybíjená 
žáků 1. stupně, pořádající ZŠ Václavovice – Mgr. Dostál, březen 
2013, cca 100 žáků a branný závod žáků 1. a 2. stupně, pořádají-
cí ZŠ Sedliště – Mgr. Kantorová, duben 2013, cca 50 žáků. 

Branný závod ovládla v obou věkových kategoriích pořádající 
škola – tj. Základní škola v Sedlištích. V turnaji ve vybíjené však 
v cizím prostředí – tj. v tělocvičně Základní školy Šenov – zvítě-
zila stejně jako v lehké atletice ZŠ Datyňská.

Všem školám a organizujícím učitelům, kteří během letošního 
cyklu vytvořili podmínky pro sportovní vyžití a radost ze soutě-
žení dětí, patří uznání a poděkování. To platí i pro starosty obcí 
z Regionu Slezská brána, kteří podpořili letošní soutěže v plném 
rozsahu ze svých rozpočtů. Pokryli tak na rozdíl od předchozích 
let ze svých rozpočtů i část nákladů, které v předcházejících roč-
nících dotoval Moravskoslezský kraj. 

Do budoucna se můžeme zatím těšit na turnaj v kopané 2. stupně 
ZŠ, který proběhne na počátku budoucího školního roku 2014/2015 
v Šenově. 

Mgr. Jana Biolková, ZŠ Datyňská
Ing. Miroslav Lysek, Region Slezská brána

netradiční úkoly v herní zóně. O tanečně-pohybovou aktivitu ná-
vštěvníků se zasloužily předtančením Mini disco show žákyně 
5. a 6. tříd v čele s Michaelou Slívovou.

Sportovní atmosféru podmalovávala hudba školní kapely. Žáci 
pod vedením pana učitele Stavinohy hráli a zpívali nejen své oblí-
bené skladby, ale také písničky se sportovní tematikou. I jim patří 
náš velký obdiv a dík.

Děkujeme Pavlíně Koudelkové za perfektní organizaci akce a 
všem našim pedagogům, kteří se na přípravě Dne sportu podíleli. 
Dále bychom rádi poděkovali SDH Horní Datyně, Kulturnímu 
středisku Vratimov, KRPŠ při ZŠ na Datyňské ulici, TJ Sokol 
HD, paní Jolaně Knyblové, panu Hegedüsovi a rovněž všem, kte-
ří se aktivně zapojili do příprav a organizace této akce.

Na podzim v rámci dalšího projektu připravujeme Vratimov-
skou štreku, o které vás ještě budeme podrobně informovat.

Vám všem přejeme krásné, pohodové a slunečné dny plné za-
slouženého odpočinku a sportu.

Mgr. Darja Kuchařová
 ZŠ Datyňská 

foto ZŠ Datyňská

foto K. Holzmannová
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Naše mateřská škola ve Vratimově se již dlouhodobě věnuje 
ekologické výchově nejmenších dětí. Proto se při prezentaci ma-
teřské školy zaměřujeme také na výtvarné soutěže s ekologickou 
tematikou. Neméně úspěšný byl pro nás i tento školní rok.

Začátkem roku se v soutěži Barevný podzim, jejíž vyhlašovate-
lem byl Dům dětí a mládeže v Ostravě-Porubě, úspěšně umístila 
na třetím místě Miriam Križanová. 	

Marcelka Vodáková a Barborka Vyvialová pak prezentovaly 
školu v soutěži Tajemný svět barev Střediska volného času v Mo-
ravské Ostravě, kde získaly ocenění v kategorii předškolních dětí.

Český svaz ochránců přírody vyhlásil v zimě velkou zimní ma-
lovací soutěž pro děti z mateřských škol, které jsou zapojeny do 
projektu Živá zahrada. Se svým obrázkem Ptáčci u krmítka zde 
získal druhé místo Štěpánek Parma.

Nejmenší tříleté děti se poté zapojily do soutěží internetové-
ho obchodu Aktiváček na téma Vánoční kapřík a Oblíbená po-
hádková postava. V obou dvou vyhlášených kolech se porotě 
nejvíce líbily v kategorii skupinová práce obrázky dětí ze třídy 
U pampelišky. V kategorii jednotlivců byl oceněn obrázek Prin-
cezny Adélky Reifové.

Druhé místo v soutěži Myslivost očima dětí získala Natál-
ka Matějková. Vyhlašovatelem soutěže byl Okresní myslivecký 
spolek Ostrava. Myslivecké sdružení Hubert pak ocenilo v rámci 

Malí výtvarníci z Vratimova Chovatelské výstavy trofejí, konané v Horních Datyních, obrázek 
Julie Kožušníkové.  

Zatím poslední vítězné práce ve výtvarné soutěži Barvy země, 
kterou zorganizovalo SVČ Moravská Ostrava, získaly Natálie 
Matějková a Amélie Havrdová. 

Věříme, že i další školní rok bude pro nás neméně úspěšný a že 
malé děti budou naši obec zdárně prezentovat i v příštích letech.

Mgr. Monika Chylinská    
    zástupce ředitelky MŠ 

Členové motoklubu a o. s. Pakynostra zorganizovali oslavu 
Dne dětí pro Dětský domov Ostrava-Hrabová. S pomocí spon-
zorů, mezi které patřilo také město Vratimov, se nám podařilo 
připravit pro děti den plný zábavy a soutěží.

Děti měly možnost seznámit se s prací psovodů České policie a 
zhlédnout ukázky první pomoci předvedené členkami Červené-
ho kříže. Celý den probíhaly různé soutěže, děti si mohly nechat 
nalíčit obličej a zazpívat si karaoke.

Po obědě, ke kterému jsme dětem připravili pravé hamburgery, 
se děti povozily na motorkách, minibajkách a čtyřkolce. Za výsled-
ky v soutěžích jsme všechny děti odměnili dárky a sladkostmi. 
K večeru jsme udělali táborák, u nějž si děti opekly párky.

Celý úžasný den byl zakončen předáním sponzorského daru 
ve výši 20 tisíc Kč a báječným ohňostrojem.

Děkujeme všem sponzorům, bez jejichž laskavé pomoci by se 
tento den neuskutečnil.   

                                                    Petr Pliska
předseda o. s. Pakynostra

Motorkáři udělali radost dětem Dorostenecké zlato
Dne 25. 5. 2014 se na hřišti Hasičského záchranného sboru 

Martinov uskutečnila okresní soutěž celoroční činnosti dorosten-
ců z okresu Ostrava. V disciplínách běh na 100 metrů s překáž-
kami, dvojboj a test z požární ochrany nás za hasičský sbor Horní 
Datyně reprezentovala slečna Soňa Gürtlerová, která vybojovala 
1. místo v kategorii starších dorostenek. Tímto vítězstvím získala 
postup na krajské závody, které se konaly dne 15. 6. v Novém 
Jičíně. Zde po součtu všech disciplín obsadila 5. místo. 

Děkujeme za výbornou reprezentaci sboru a gratulujeme.

Lucie Svobodová
SDH Horní Datyně

foto SDH Horní Datyněfoto Dětský domov Ostrava-Hrabová

obr. Julie Kožušníkové
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V sezóně 2013 - 2014 prošel oddíl poměrně bouřlivým vý-
vojem. Zatímco v soutěžích družstev dosáhl jen průměrných 
výsledků, v jednotlivcích byl velmi úspěšný. V divizi skončili 
hráči A družstva na 11. místě, B mužstvo se v krajské soutěži 
umístilo na deváté příčce tabulky. Družstvo C ze čtrnácti celků 
obsadilo sedmé místo v OP 1. třídy. Za D mužstvo hráli převáž-
ně žáci a byli na šestém místě. Tyto výsledky lze hodnotit jako 
průměrné.

V soutěžích jednotlivců na nejvyšší příčku určitě můžeme za-
řadit letošní výkony hráče A družstva Jiřího Řežába. Za více jak 
třicetipětiletou historii oddílu jsou nejlepší - přeborník města Os-
travy mužů, páté místo na KP mužů a hlavně umístění na repub-
likovém přeboru na 49. - 64. místě v České republice. Ve věku pa-
desáti osmi let obdivuhodný výkon, jenž by měl být do budoucna 
příkladem pro mladé hráče. Chtěl bych mu alespoň touto cestou 
poděkovat za vzornou reprezentaci oddílu.

V žákovských a dorosteneckých kategoriích vynikli hlavně 
mladší žáci. Přeborníky města Ostravy se ve čtyřhře stali vra-
timovští mladší žáci Patrik Matocha a Daniel Augustin. V sou-
těži jednotlivců se na druhém místě mezi mladšími žáky umístil 
Lukáš Hrubý. Rovněž tito žáci si zaslouží pochvalu a poděkování 
za velmi dobrou reprezentaci oddílu i města Vratimova. Dovolte 
mi, abych zde poděkoval vedení podniku MG Odra Gasu za dlou-
hodobou podporu, stejně tak i vedení města Vratimova.

 Bohuslav Kaloč
předseda oddílu a trenér mládeže

Informace o činnosti stolního 
tenisu TTC MG Odra Gas 
Vratimov 

 

 

 

 

 
                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PŘIJĎTE SI PROHLÉDNOUT PROSTORY  
DOMU DĚTÍ A MLÁDEŽE VRATIMOV. 

 
TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU. 

 
Kontakt: 596 733 990, 596 932 333, 739 201 077, 739 201 078 

S koncem školního roku bych velice ráda poděkovala Vám 
všem, kteří jste navštěvovali akce a kroužky Domu dětí a mlá-
deže Vratimov. 

Ráda bych poděkovala všem trpělivým a vstřícným kolegům 
a kolegyním, kteří zpříjemňují našim dětem a mládeži jejich 
volný čas. A nejen jim. Mé poděkování patří vedení našeho 
města, které svým přístupem umožňuje naši práci. Děkuji ve-
dení obou základních škol, základní umělecké školy a mateřské 
školy i jejich učitelům za skvělou spolupráci a vstřícný přístup 
k našim aktivitám. Výbornou spolupráci máme i se spolky a 
organizacemi na území našeho města. Především se Sokolem, 
vratimovskými i datyňskými hasiči. Děkuji Vratimovským 
službám za pochopení a spolupráci při přípravě našich akcí.

V tomto školním roce jsme obohatili nabídku akcí za při-
spění našich milých sponzorů. Poděkování patří firmám RO 
ROUBÍČKOVI, A.S.A., KES – kabelové a elektronické systé-
my spol. s r.o., ENESPO s. r. o., Autodoprava Josef Ševčík, MG 
Odra Gas spol. s r.o., FERRMON spol. s r.o., ArcelorMittal, 
Brother International CZ.

Za kolektiv zaměstnanců DDM Vratimov přeji všem krásné 
léto a dětem úžasné prázdniny. Těším se na setkání na tábo-
rech. 

V září nashledanou 

Bc. Hana Nevrlá
ředitelka DDM Vratimov

Poděkování

V letošním roce jsme se už  po šesté  přihlásili do projektu na 
podporu čtenářské gramotnosti Už jsem čtenář – Knížka pro prv-
ňáčka. Cílem projektu je rozvoj čtenářských návyků žáků již 
od prvního ročníku školní docházky. 

Knihovny, které žáky do projektu přihlašují, s nimi pracují nad 
rámec obvyklých knihovnických činností. V období od prosince 
2013 do května 2014 jsme ve vratimovské knihovně pro prvňáčky 
připravili několik besed, autorská čtení se spisovatelkou Zuzanou 
Pospíšilovou a Markem Šolmesem Srazilem, výstavu ilustrací Jiří-
ho Fixla a několik dětí s námi absolvovalo i Noc s Andersenem.

Odměnou za úspěšné absolvování projektu je pro děti knížka 
pro prvňáčka, původní česká novinka, která byla napsána a ilu-
strována výhradně pro účastníky projektu a kterou nelze v běž-
né knihkupecké síti minimálně tři roky koupit. Ve školním roce 
2013/2014 je to kniha spisovatelky Magdaleny Wagnerové a ilust-
rátora Pavla Sivka – Abeceda.

Více se dozvíte na našich webových stránkách: www.knihov-
na-vratimov.cz  a na našem facebooku. Informace o akcích pro 
datyňské žáčky můžete sledovat na webové stránce datyňské 
knihovny www.hornidatyne.knihovna.info/. 

Městská knihovna Vratimov během letních prázdnin půjčovní dobu 
neomezí:
Pondělí 	 9 – 12, 13 – 18 hodin
Úterý	 9 – 12 hodin
Středa 	 zavřeno
Čtvrtek 	 9 – 12, 13 – 18 hodin
Pátek 	 13 – 16 hodin

Místní knihovna Horní Datyně bude během letních prázdnin 
uzavřena. Otevřeno bude opět v pondělí 1. září 2014. Čtenáři si 
mohou během prázdnin půjčit knihy v Městské knihovně Vrati-
mov po předložení čtenářského průkazu.	         	  

                                                                                    Mgr. Hana Pščolková
Městská knihovna Vratimov

Už jsem čtenář...
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Vratimovská galerie

Petr Ptáček: Ženy, vrtule a kola
Malíř, grafik a ilustrátor Petr Ptáček je mezi českými výtvar-

níky vzácnou výjimkou. Ve své tvorbě se věnuje motorismu. 
Jeho obrazy a grafiky jsou holdem automobilovým závodníkům 
a technice 20. století. Autora fascinuje rychlost i romantika zá-
vodních tratí. Miluje éru bugattek, které se proháněly na zá-
vodních okruzích ve 20. letech, kdy bojovala o vavříny i Eliška 
Junková. Ale také formuli 1a sportovní vozy padesátých a šede-
sátých let, fascinují jej i automobily, které se pokoušely překo-
nat rychlostní rekordy. Podstatnou část tvorby věnoval českým 
závodním vozům – speciálům Tatra z 50. let či Škodě Octavii, 
která bojovala ve slavné Rallye Monte Carlo v 60. letech. 

Petr Ptáček obdivuje také letadla, hlavně ta, která létala v první 
světové válce anebo krátce po ní. Nádherné dvojplošníky prolé-
távají nad krajinou, mávají jim půvabné dívky, anebo útočí na 

Petr Ptáček

Ženy, vrtule a kola

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

výstava obrazů

vernisáž výstavy 9. září v 17 hodin 

Výstava bude otevřena do 16. října každou středu a čtvrtek 
od 16 do 19 hodin, u všech pořadů a individuálně - 595 700 751.

vstup zdarma

nepřítele. Nezapomíná ani na vrtulová dopravní letadla z poz-
dějších let a na vzducholodě. 

Ve svých malbách a grafikách jde do detailu, avšak nejedná se 
o technické kresby. Umí zachytit atmosféru závodů - někdy jako 
by se na trati zastavil čas, jindy zase srší dynamikou a akčností.

Vedle knižních ilustrací vytvořil desítky ilustrací na krabičky 
plastikových modelů. Od automobilové nebo letecké techniky 
si dokázal odskočit do jiné sféry – je autorem etikety Staré my-
slivecké. Vystavoval v Praze, Kladně, Písku, Táboře, Slaném, 
Olomouci, Prostějově, Novém Jičíně a v dalších městech. Jeho 
soubor exlibris je ve sbírkách knihovny Národního muzea v Pra-
ze, obrazy a grafiky jsou součástí soukromých sbírek v Evropě 
a zámoří. 

Petr Ptáček se narodil 16. října 1965 v České Lípě. Od roku 
1991 žije a tvoří v Praze. V letech 1994 až 2002 pracoval jako 
odborný asistent v grafických dílnách AVU Praha, od roku 
2004 je výtvarníkem na volné noze.

Ing. René Stejskal

Frýdecká 1000/48Vratimovská galerie
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historické okénko

Pověst o klášteře ve Vratimově 
V místech, kde ještě na konci 60. let 20. století stál hospodářský 

dvůr, se prý kdysi nacházel klášter a v něm žili mniši. Ze sklepa 
kláštera prý vedla pod zemí dlouhá chodba, která končila až na 
zámku v Kunčicích. V dobách válečných se chodba používala 
i jako úkryt. Ukrývali se do ní nejen mniši z kláštera, ale také 
obyvatelé Vratimova. Někteří z obyvatel si s sebou do úkrytu 
dokonce brali i peníze, aby jim je drancující vojáci neukradli. 
Když pak vojáci odtáhli pryč, opustili svůj úkryt v tajné chod-
bě a odešli zpět do svých domovů. Jednou se ale stalo, že válka 
trvala příliš dlouho. Většina mnichů utekla někam pryč, protože 
se těch vojáků, kteří přišli, moc báli. Však to také byli velmi zlí 
lidé, snad ani neměli duši v těle. Když vojáci dorazili do klášte-

Založení celulózky ve Vratimově a blízkost dolů a průmyslo-
vých podniků v nedaleké Ostravě výrazně ovlivnilo možnosti 
zaměstnání a životní styl obyvatel. Z původně zemědělské obce 
se Vratimov stal vesnicí, kde vedle rolnických rodin žily rov-
něž rodiny dělnické. Jak vypadal jejich všední den v minulosti? 
V rolnických rodinách se muselo vstávat velmi brzy ráno, aby 
se nakrmil dobytek a podojily krávy. Většina mléka se prodala 
mezi vratimovskými obyvateli, takže ho jen málo zbylo k tomu, 
aby bylo použito na výrobu másla a tvarohu. Časně zrána se hos-
podář vydával s čeledínem na pole na práci. Pokud zrovna neby-
ly nějaké polní práce nutné, živil se rolník rovněž povoznictvím, 
s koňskými povozy dovážel dřevo, uhlí a cokoliv, co bylo potře-
ba. Obilí se mohlo vymlátit buď ručně cepy anebo ve speciálních 
strojích – mlátičkách. Ty byly nutné hlavně u větších hospodářství, 
ušetřily spoustu času a lidské práce. Vzhledem k blízkosti Ostravy 
se rolníci zaměřovali rovněž na pěstování různých druhů zeleniny, 
po níž byla poptávka. O chod domácnosti a všechny práce s tím 
spojené se starala manželka rolníka, někdy měla k ruce i služku. 
Jelikož mnozí mladí lidé, muži i ženy, raději odcházeli pracovat 
do továren, byla v zemědělství nouze o výpomocné pracovníky. 
Někteří rolníci to řešili nákupem různých druhů strojů, které 
lidskou práci částečně nahradily.

V dělnických rodinách byl pracovní rytmus poněkud jiný. 
Když se muž brzy ráno chystal na odchod do práce, žena ho 
„vypravila“ – uvařila mu snídani, do láhve nebo do konvičky 
mu dala kávu nebo mléko a k tomu krajíc chleba. Po jeho od-
chodu si žena mohla jít ještě na chvíli lehnout, pokud se ovšem 
zrovna nechystala na náročnější činnosti, jako bylo např. praní 
prádla. Po probuzení dětí s nimi žena posnídala, nachystala jim 
věci do školy, a pak dělala drobné práce v domácnosti a vařila 
oběd. Poté, co odpoledne přišel muž z práce domů, si celá rodina 
společně sedla ke stolu a poobědvala. Žena pak ještě uklidila 

a věnovala se drobným ručním pracím, např. šití, pletení atd. 
Součástí dělnických domků často býval kousek pozemku nebo 
zahrady. Někteří dělníci si pozemky pronajímali, na nich pak 
pěstovali zeleninu nebo chovali drobné hospodářské zvířectvo, 
především slepice a králíky. Pokud měl muž jinou směnu, než 
byla „ranní“, změnil se tím také trochu chod domácnosti. Když 
muž žil spořádaným životem, chodil pravidelně domů a svoji 
výplatu poskytoval pro chod domácnosti a pro rodinu. V dělnic-
kých rodinách byl ale velkým neduhem alkoholismus.  Bylo pak 
běžné, že dělník svojí mzdu propil v hospodě a po návratu z ní 
se hrubě choval k manželce a dětem.

Mgr. et Mgr. Petr Juřák

Všední den ve vratimovských rodinách v minulosti 

ra, začalo drancování. Hledali peníze nebo jiné poklady, ale nic 
nenašli. Snad je s sebou odnesli mniši, možná je ale schovali do 
té tajné chodby. Vojáci byli vzteky bez sebe, že nemají žádný lup 
a klášter prokleli. „Ať si ho hned vezmou všichni čerti!“ Najednou 
se strhla prudká bouřka, hromy burácely, blesky padaly k zemi je-
den za druhým. Vypadalo to jako o soudném dni. Vojáci z toho 
byli tak vystrašeni, že se raději schovali dovnitř kláštera a doufali, 
že tam tu hrůzu snad ve zdraví přečkají. Když pak bouření ustalo 
a vyšlo opět slunce, nebylo po klášteře ani po vojácích vidu ani 
slechu. Klášter se i s vojáky a s ukrytým pokladem propadl do 
země. A tak jsou prý tyto poklady pod zemí dodnes a čekají, až 
je někdo opět vyzvedne na světlo boží. 

Mgr. et Mgr. Petr Juřák

Sedlaříkův statek, foto archiv KSSedlaříkův statek (místo údajného kláštera), foto archiv KS 

 foto archiv KS
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Kronika města Vratimova část 36.
Obecní zastupitelstvo se usneslo většinou hlasů na zavedení 

vodného na dobu 3 roků, dle vzorných pravidel pro vybírání 
vodného a sice zavádí se:

a) Všeobecné vodné, které jest platiti každému, kdo má mož-
nost bráti vodu z veřejného vodovodu:

1.	 Asi 790 obytných místností jako kuchyně, světnice, zá-
chody, prádelny a koupelny po 15 Kč ročně...  11.850 Kč.

2.	 Z obchodních místností, kanceláří, čekáren, dílen, 
skladišť, hostinských kuchyní apod., tedy asi 70 míst-
ností po 30 Kč				       2.100 Kč.

3.	 Z jednoho ha pozemku 8 Kč, ročně 350 ha…   2.800 Kč.
Úhrn				                      16.750 Kč.

b) Vodné zvláštní:
1.	 Za 1 600 osob (nejvýš 4 členy rodinných příslušníků) 

po 12 Kč…				      19.200 Kč
2.	 Za vodu k novostavbám…		        600 Kč
3.	 50 účastníků na spol. prádelna…	       500 Kč
4.	 Paušál pro hostince a jiné…		        500 Kč
5.	 Za 50 místnosti školních…		        770 Kč
6.	 Za 500 školních dětí po 6 Kč…		     3.000 Kč
7.	 Za polévání ulic… 			      1.000 Kč
Úhrn					       25.570 Kč

Celkový výnos					      42.320 Kč

Vratimov
 včera a dnes

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

výstava fotografií a dobových předmětů 

Výstava bude otevřena do 17. července každou středu a čtvrtek 
od 16 do 19 hodin, u všech pořadů a individuálně - 595 700 751.

vstup zdarma

historické okénko

Frýdecká 1000/48Vratimovská galerie

1.	 Vydání na úrok a úmor. 			 
Všeobecnému pensijnímu ústavu v Praze ze zápůjčky  
500.000 Kč			     	   37.000 Kč

2.	 Elektrický proud…     			     10.000 Kč
3.	 Čerpání vody	  			       3.600 Kč
4.	 Otop, olej a jiné			         400 Kč

Celková potřeba 				      51.000 Kč

Schodek nutno uhraditi z obecního rozpočtu.

Vratimov včera 
a dnes ve fotografiích

Prodej publikace vydané městem Vratimov 
k 740. výročí založení města 

v pokladně kulturního střediska.
 cena 150 Kč

Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hod, PÁ 8 – 14 hod. 
Informace na tel: 595 700 751. 

Během prázdnin je provozní doba pokladny upravena.

Ilustrační foto rok 1932, foto archiv KS
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akce Kulturního střediska Vratimov

Folklorní festival ve Vratimově

Divadelní agentura Křesadlo

neděle 
13. července

 v 10 hodin

kinosál Společenského 
domu Vratimov

rodinné vstupné 80 Kč 
dospělí 60 Kč  •  děti 40 Kč

Po předložení vybarveného obrázku obdrží děti malé překvapení.

O veselém 
království

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Nedělní pohádka Divadelní agentura Křesadlo

neděle 
14. září

 v 10 hodin

kinosál Společenského 
domu Vratimov

rodinné vstupné 80 Kč 
dospělí 60 Kč  •  děti 40 Kč

Po předložení vybarveného obrázku obdrží děti malé překvapení.

Dobrodružství 
Ferdy mravence

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

Nedělní pohádka

Vstupenky v prodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov. 
Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  
Úhrada vstupenek možná i převodem. Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Během prázdnin je provozní doba pokladny upravena.

Vstupenky v prodeji v pokladně Kulturního střediska Vratimov. 
Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  
Úhrada vstupenek možná i převodem. Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Během prázdnin je provozní doba pokladny upravena.

Dne 19. června zavítaly do Společenského domu Vratimov 
zahraniční soubory ze Slovenska, Indie a Makedonie, účastníci 
Mezinárodního folklorního festivalu Frýdek-Místek 2014. Té-
měř 400 dětí místních základních škol se skvěle bavilo na dvou 
představeních a zatančilo si na jevišti pravý indický tanec. 

Kulturní středisko Vratimov

 foto archiv KS
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kino Hvězda v červenci

Rodinný film

Rebelka
2. července v 17 hodin
USA, 2012, 100 ,́ animovaná fantasy/komedie (české 
znění), rodinné vstupné 100 Kč, jednotlivé vstupné 
70 Kč, přístupné bez omezení
Režie: Mark Andrews, Brenda Chapman
Český dabing: Barbora Šedivá, Simona Postlerová, 
Karel Heřmánek, Ljuba Skořepová, Ota Jirák, Martin 
Stropnický, Pavel Zedníček a další.

Husí kůže - Zimomriavky
3. července v 19 hodin
ČR, 2014, 78 ,́ dokument, vstupné 70 Kč, přístupné 
bez omezení
Režie: Martin Hanzlíček

Rodinný film

Kovář z Podlesí
9. července v 17 hodin
ČR, 2013, 85 ,́ pohádka, rodinné vstupné 100 Kč, 
jednotlivé vstupné 70 Kč, přístupné bez omezení
Režie: Pavel Göbl
Hrají: Bolek Polívka, Josef Somr, Milan Markovič, Jiří 
Pecha, Rostislav Novák ml., Ivana Chýlková, Barbora 
Seidlová, Szidi Tobias a další.

Filmový klub

Trainspotting
10. července v 19 hodin
VB, 94 ,́ drama (české znění), vstupné 80 Kč (členové 
klubu sleva 10 Kč), přístupné od 15 let
Režie: Danny Boyle 
Hrají: Ewan McGregor, Ewen Bremner, Jonny Lee 
Miller, Robert Carlyle a další.

Klub poslední naděje
16. července v 19 hodin
USA, 117 ,́ drama (české titulky), vstupné 70 Kč, 
přístupné od 15 let
Režie: Jean-Marc Vallée
Hrají: Matthew McConaughey, Jennifer Garner, Jared 
Leto, Denis O’Hare, Steve Zahn a další.

Hany
17. července v 19 hodin
ČR, 90 ,́ komedie/drama, vstupné 70 Kč, přístupné 
od 15 let
Režie: Michal Samir
Hrají: Jiří Kocman, Hana Vagnerová, Tereza Vítů, 
Ondřej Malý, Pavla Tomicová, Jitka Schneiderová, 
Michal Sieczkowski a další.

Kino Hvězda v měsíci srpnu nehraje. 
Projekce bude zahájena 1. září pohádkou ZDARMA.
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PONDĚLÍ 8. 9. 2014 – 26. 1. 2015

AEROBIC MIX
880 Kč/18 lekcí,18:00-19:00
lektorka: Lenka Valigurová

RELAX A JÓGA	
880 Kč/18 lekcí, 19:00-20:00
lektorka: Lenka Valigurová

SHOW DANCE S PELI
770 Kč/17 lekcí, 18:00-19:00
lektorka: Martina Pelikánová

ANGLIČTINA 
2 450 Kč/33 lekcí
lektorka: Hana Kolmášová
V pondělí 8. září v 16 hodin se koná v učebně číslo 11 ve 
Společenském domě ve Vratimově informační schůzka 
k lekcím angličtiny, na níž budou kurzisté rozděleni do 
úrovňových skupin a dohodnut začátek 90 minutových 
lekcí. Tato schůzka není zahrnutá do počtu lekcí. 

ÚTERÝ 9. 9. 2014 - 27. 1. 2015

POHYB A RELAX
700 Kč/18 lekcí, 10:00-11:00
lektorka: Zuzana Kaiser

ABY ZÁDA NEBOLELA
970 Kč/18 lekcí, 17:00-18:00
lektorka: Monika Čížová

PILATES
880 Kč/18 lekcí, 18:00-19:00
lektorka: Bára Hudáková Janšová

BODYFORM
905 Kč/18 lekcí, 19:00-20:00
lektorka: Lenka Němcová

VYNIASAPOWER JOGA	
940 Kč/17 lekcí, 18:00-19:30
lektorka: Irena Homová

KERAMIKA A TVOŘENÍ
860 Kč/10 lekcí, 18:00-20:00 
lektorka: Ludmila Valenčinová
Kurz keramiky a tvoření začíná 23. 9., materiál a po-
můcky si kurzisté hradí sami -  400 Kč/1 osoba. Cena 
výpalu je zahrnuta v ceně za kurz.   

STŘEDA 10. 9. 2014- 28. 1. 2015

AEROBIC S PELI
840 Kč/19 lekcí, 17:00-18:00
lektorka:  Martina Pelikánová

BODYSTYLING	
840 Kč/19 lekcí, 18:00-19:00
lektorka: Bára Hudáková Janšová

FIT BALONY
850 Kč/19 lekcí, 19:00-20:00
lektorka: Lucie Cielecká

JÓGA S MÍŠOU
900 Kč/18 lekcí, 17:00-18:30
lektorka: Míša Vysloužilová

ČTVRTEK 11. 9. 2014 - 29. 1. 2015

PILATES
920 Kč/19 lekcí, 17:00-18:00
lektorka: Bára Hudáková Janšová

BODYFORM
950 Kč/19 lekcí, 18:00-19:00
lektorka: Lenka Němcová

KONDIČNÍ CVIČENÍ 
880 Kč/18 lekcí, 10:30-11:30
lektorka: Markéta Adámková

KONDIČNÍ CVIČENÍ 
840 Kč/17 lekcí, 17:30-18:30
lektorka: Markéta Adámková

Od října začne kurz pletení z pedigu (proutí z lián) s lektor-
kou Dájou Slívovou. Bližší informace najdete v zářijových 
Vratimovských novinách.

Podrobnější informace k jednotlivým kurzům na tel. č. 
595 700 752, 731 446 809, osobně v kulturním středis-
ku – kontaktní osoba MgA. Tereza Pernická nebo na 
www.ksvratimov.cz v  sekci „kurzy“ a na www.face-
book.cz/ksvratimov. 
Do kurzů se můžete hlásit prostřednictvím webových 
stránek www.ksvratimov.cz , případně osobně v  po-
kladně Kulturního střediska Vratimov. Po naplnění 
kurzu budete vyzvání k jeho zaplacení; úhradu můžete 
provést hotově v  pokladně Kulturního střediska Vra-
timov nebo převodem na účet – informace na tel. č. 
595 700 751. 
Děkujeme za Váš zájem a těšíme se na Vás!

Nabídka kurzů od září 2014

nabídka kurzů
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Lektorka: Martina Pelikánová, učitelka tělesné výchovy 
vratimovské ZŠ se aerobnímu cvičení a tanci věnuje již od 
dětství. Zkušenosti má proto s vedením i se sestavováním 
vlastní choreografie.
Kurz je určen: pro všechny zájemce, kteří mají radost 
z pohybu, tento kurz je v Kulturním středisku Vratimov ote-
vřen poprvé, proto předpokládá účast začátečníků i mírně 
pokročilých.
Obsah kurzu: tento aerobic v sobě spojuje jednoduchou 
aerobní choreografii, posilování jednotlivých svalových 
partií a jejich tvarování (použití gumiček, tyčí, overballů, 
velkých míčů, posilování s využitím váhy svého těla). 

Lektorka: Martina Pelikánová, učitelka tělesné výchovy 
vratimovské ZŠ se tanci a aerobnímu cvičení věnuje již od 
dětství. Zkušenosti má proto s vedením i se sestavováním 
choreografie.
Kurz je určen: pro všechny taneční nadšence, kteří mají 
zájem krůček po krůčku tvořit pohybově krásný a sladěný 
celek.
Obsah kurzu: nacvičení tanečních variací, které se budou 
spojovat s prvky různorodých tanců - od latinskoamerických 
tanců přes disco, orientální tanec apod. Tento kurz je pojímán 
jako hodiny relaxace pomocí tance, slouží k uvolnění těla i 
mysli. Kurz předpokládá určitou fyzickou zátěž, na druhé 
straně přispívá k odreagování od každodenního shonu.

Lektorka: Monika Čížová, lektorka přichází s novým spe-
ciálně rehabilitačním kurzem.
Kurz je určen: pro všechny zájemce, kteří mají problém 
s bolestí zad a držením těla, nebo také pro ty, kteří chtějí 
těmto problémům předcházet.
Obsah kurzu: tento kurz využívá speciální metody nazva-
né SM systém, která vychází ze znalosti 3 větví svalových 
zřetězení, která začínají u ramen a krční páteře, spirálově se 
vinou kolem celého trupu, přecházejí na dolní končetiny a 
končí u palců nohou. Cvičení SM Systému umožňuje tělu 
návrat k přirozenému fungování svalů i celého pohybového 
systému. Jeho vliv se projevuje nejen tím, že mizí bolesti 
páteře, ale i kloubů. Toto cvičení nepředpokládá fyzickou 
zdatnost a není náročné. Využívá speciální protahovací lana, 
která budou k dispozici ve cvičebním sále. 

Lektorka: Zuzana Kaiser, lektorka kurzů pro seniory 
s letitou praxí v tomto oboru.
Kurz je určen: pro seniory, předpokládá pohybové ome-
zení
Obsah kurzu: lektorka propojuje cvičení pro rozvoj po-
hyblivosti (svaly, šlachy, klouby, páteř) se smyslovými a 
mentálními cvičeními (postřeh, koordinace, rovnováha, 
spolupráce). Nedílnou součástí jsou pohybové hry a závě-
rečná relaxace. Kurz předpokládá pohybová omezení se-
niorů. Program kurzu je sestaven tak, aby mohl následně 
sloužit jako soubor domácích cvičení.
Kurz je zaměřen na: držení a vnímání těla (leh, sed, stoj, 
chůze), dechovou gymnastiku, spinální cviky (sed, leh), 
pohyby v  kloubech, koordinační a rovnovážná cvičení 
(nízké polohy), posilovací a protahovací cviky, cviky pro 
nožní klenbu, relaxační cvičení, cvičení okohybná, cvičení 
obličejových svalů, sociálně-komunikační a smyslové hry, 
cvičení ve dvojicích, cvičení radostného postoje k  sobě i 
k okolí, automasáž poklepová.

Lektorka: Markéta Adámková, členka Asociace spor-
tu pro všechny, dlouholetá cvičitelka pohybových kurzů 
v Paskově.
Kurz je určen: pro všechny, kteří mají zájem posílit svalstvo 
a držení těla. Tyto lekce nejsou limitovány věkem, v dopo-
ledních hodinách bude k dispozici malá hernička pro děti 
přímo ve cvičebním sále, aby se kurzu mohly zúčastnit i 
maminky na mateřské dovolené.
Obsah kurzu: tento pohybový kurz se zaměřuje na cviče-
ní, které rozvíjí a udržuje sílu, koordinaci a zpevnění sval-
stva. Kurz je zaměřen na uvolňovací cviky, aerobní část 
(lehká kroková variace), posilování, které využívá vlastní 
váhy těla, cvičení s  overballem, protažení se závěrečnou 
relaxací.
Vhodné obutí: běžecká sálová obuv.

Lektorka: Ludmila Valenčinová, lektorka má s tvor-
bou  keramiky bohaté zkušenosti, zabývá se jí již 15 let.
Kurz je určen: pro všechny, kteří mají zájem kreativně se 
seberealizovat.
Obsah a zaměření kurzu: kurz je zaměřen na volnou 
tvorbu, kdy účastníci tvoří podle své fantazie a představ 
pod odborným dohledem. Lektorka postupně předvede jak 
základní techniky práce s hlínou, tak pokročilejší metody. 
Výrobky se budou glazurovat a vypalovat. Cena výpalu je 
zahrnuta v ceně kurzu. Hotové výrobky si účastníci odne-
sou s sebou domů.
V ceně není zahrnut materiál a pomůcky (400 Kč/osoba).

nabídka kurzů

Informace k jednotlivým nově otevřeným kurzům

Keramika a tvoření

Kondiční cvičení s posilováním pro zdraví

Pohybově relaxační program pro seniory Aerobic s Peli

Show dance s Peli

Aby záda nebolela (SM systém)
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Prázdninové pokladní hodiny 
Kulturního střediska Vratimov  
     

Z důvodu každoročních prázdninových oprav a údržby bude 
v červenci a srpnu omezen provoz pokladny Kulturního stře-
diska Vratimov a pokladny kina Hvězda. 

Provozní doba pokladny kulturního střediska: 

červenec      pondělí, úterý a středa 	 8 až 14 hodin   
                    čtvrtek  				   8 až 16 hodin
                    pátek 				    zavřeno

srpen           pondělí, úterý a středa 	 8 až 14 hodin  
                    čtvrtek 				    8 až 16 hodin
                    pátek 				    zavřeno

od 18. srpna pondělí a čtvrtek		  8 až 17 hodin 		
                     středa	  			   8 až 14 hodin
                     pátek				    zavřeno

     Mimo tyto prázdninové pokladní hodiny lze pokladnu ote-
vřít i po předchozí domluvě na telefonním čísle 595 700 751. 
Připomínáme, že veškeré platby mohou být realizovány i pře-
vodem (po předchozí domluvě na tel. č. 595 700 751), není tak 
nutná osobní návštěva pokladny. 
     Kino Hvězda včetně pokladny bude v provozu do čtvrtku 
17. července. Nové školáky (ale i předškoláky a zkušené školá-
ky) rádi znovu v kině Hvězda přivítáme v pondělí 1. září, kdy 
pro ně u příležitosti nového školního roku hrajeme pohádku 
zdarma.    			 
					                            

Kulturní středisko Vratimov  

Červenec a srpen 
 v kulturním středisku

Program ve Společenském domě ve Vratimově

Pondělí	 15.00	 učebna č. 11	 autoškola
10. července	 10.00	 vestibul	 prodej
13. července	 10.00	 kinosál	 nedělní pohádka – 
			   O veselém království

Program v Kulturním domě Horní Datyně

11. srpna	 18.00	 klubovna      	 schůze výboru ZO ČZS
18. srpna	 16.00	 malý sál	 členská schůze ZO ČZS

Akce Domu dětí a mládeže Vratimov
30. 06. – 04. 07.  	 LDT Přežití        
30. 06. – 04. 07.  	 Příměstský tábor – Krok za krokem z Vratimova I.       
05. 07. – 12. 07.  	 LDT Míče, míčky, košíky
11. 07. – 20. 07.  	 Chorvatsko – pobyt rodičů a dětí 
12. 07. – 19. 07.  	 LDT Pevnost Boyard
21. 07. – 25. 07.  	 Příměstský tábor – Barevný svět
21. 07. – 25. 07.  	 Příměstský tábor – Mažoretky Řepiště + Paskov
09. 08. – 16. 08. 	  LDT Badatel + Mažoretky ZIK ZAK soustředění
09. 08. – 16. 08. 	  LDT Myšinec
17. 08. – 26. 08.  	 Soustředění TV Pantuška a Média do škol
18. 08. – 22. 08.  	 Příměstský tábor – Krok za krokem z Vratimova II.       
25. 08. – 29. 08. 	 Příměstský tábor – Mažoretky ZIK ZAK – 
				                   Spirálky a Nováčci
01. 09.                  	 Křižovatka zájmů – Den otevřených dveří DDM 	
			   Vratimov, nabídka zájmových útvarů na školní 	
			   rok 2014/2015

Kurzy 

Středa	 19.00	 cvičební sál		  bodystyling s Monikou
Čtvrtek	 19.00 	 cvičební sál		  pilates s Monikou

Více informací na www.ksvratimov.cz  
nebo na www.facebook.com/ksvratimov.

Vstupenky v prodeji od 18. srpna v pokladně Kulturního střediska Vratimov. 
Provozní doba pokladny kulturního střediska: PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin.  
Úhrada vstupenek možná i převodem. Rezervace a informace na tel: 595 700 751.

Během prázdnin je provozní doba pokladny upravena.

Kulturní středisko
VRATIMOV

KULTURNÍ STŘEDISKO VRATIMOV
Frýdecká 1000/48, tel: 595 700 750-4, www.ksvratimov.cz, facebook.com/ksvratimov

pátek 19. září v 19 hodin

vstupné 50 Kč

Láska mezi nebem a zemí
Pam Valentine

Kulturní dům Horní Datyně, Vratimovská 224
V sále stolová úprava s možností občerstvení.

akce v DDM a kulturním středisku

Divadlo Devítka
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VZPOMÍNÁME

Kdo měl rád vzpomene, kdo miloval, 
nezapomene. Dne 1. července vzpomeneme 

smutné 5. výročí úmrtí paní

Boženy Matějíčkové.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
Dcera Marie a syn Josef s rodinami.

společenská rubrika, oznámení

INZERCE PRO VÁS

Bar Besta na Frýdecké 37 nabízí ve večerních hodinách prodej 
hamburgerů - různé druhy. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Vy všichni, jimž je 55+ a jste z Moravskoslezského kra-
je můžete i letos navštěvovat od září některý z programů 
Univerzity třetího věku, který pro Vás připravilo Centrum 
dalšího vzdělání Pedagogické fakulty Ostravské univerzity. 
Přihlaste se co nejdřív na Centrum dalšího vzdělání Peda-
gogické fakulty v Ostravě, tel.: 597 092 698 nebo na emailu: 
marie.marek@osu.cz.

Mgr. Hana Jenčová

Přihlaste se na univerzitu 3. věku

POZVÁNKA
Akce k 70. výročí fotbalu ve Václavovicích:

25. 7. - 26. 7. 2014

Program:	 16.00   Dorost Václavovice – D. Datyně 		
		  18.00   Stará Garda Václavovice - Šenov
Sobota 2. 8. 2014

Program:  	 12.00	 Fotbal žáci Václavovice - Sedliště
	 14.00	 Fotbal muži Václavovice - Šenov

		  15.30	 Pepa Muras
		  18.30	 R.U.R.					   
		  20.30	 Sjetý Gumy				  
		  22.00	 AC/DC revival				  
		  02.00 	 Ukončení akce 
		  Občerstvení zajištěno 

Pořádáno na malém hřišti ve Václavovicích, od 12.00 uzavřít cestu 
k OÚ - stánky, vstupné fotbal 20 Kč 

Občerstvení: 	 hřiště TJ Sokol Václavovice
		  Malé hřiště – stánky s pivem a jídlem, 
			          alko i nealko nápoje 

Obec Václavovice – partner václavovického fotbalu
Pivo Svijany – oficiální partner akce

TJ Sokol Václavovice
Vratimovská 292, pošta Šenov 739 34			 
IČ: 60045787

www.fotbalvaclavovice.cz
martin.vitek@volny.cz
hanyz@seznam.cz

Dne 1. 7. 2014 jsme vzpomenuli nedožité 
70. narozeniny a 22. 8. 2014 vzpomeneme 

1. smutné výročí, kdy nás opustila paní 

Maria Danišová. 
S láskou vzpomíná manžel, dcery Zdeňka, 

Hanka a bratr František s rodinami.

Dne 7. 7. 2014 si připomínáme 1. smutné 
výročí úmrtí pana 

Karla Bubeníčka.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s láskou a úctou. 

Manželka Vlasta a dcery Zita a Karla s 
rodinami.  

Kdo měl rád, ten vzpomene, kdo miloval 
nezapomene. Dne 4. a 26. července 

vzpomeneme smutné 15. výročí úmrtí 
našich rodičů 

Libuše a Jana 
Kovalských.

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. 
Synové Zdeněk a Radomír s rodinami. 

Prodej domácích vajec, cena dle velikosti. Tel.: 603 756 115.

Prodám ruční mlýnek na ovoce. Volejte tel.: 737 142 103.

Prodám byt 2+1 64 m2 ve Vratimově, ulice U Jeslí 441. V osobním 
vlastnictví. Cena 950 000 Kč. K jednání 737 755 023.   

Prodám garáž na Popinecké ulici u vratimovské brány Mittal. 
Informace na tel.: 774 290 754. 


